

EL REGRESO DEL REY

Lo que dice el conde de Romanones

Ya está en Madrid el Rey.
A su llegada, esta mañana, la población le ha tributado afectuoso y entusiasta recibimiento.
El presidente del Consejo manifiesta satisfechísimo por el éxito del viaje del Monarca.
Es un hecho que antes de marchar el Rey a París, tuvo su viaje muchos opositores y que circularon los rumores más absurdos y deprimentes del espíritu público.
Esto mismo ha contribuido a dar más realce a la fortuna del viaje del Monarca. Apoyado en todo ello, el jefe del Gobierno recaba para él el acierto de un hecho que ha dado oportunidad para que el Gobierno oyerá en París los aplausos y las aclamaciones de los franceses.
Esta satisfacción del conde de Romanones ha irradiado ya a la política, pues con su presencia se han atenuado los rumores de crisis y de aplazamiento de las Cortes.
Apenas llegado a Madrid el conde de Romanones, fué visitado esta mañana en su hotel por los periodistas, quienes después de felicitarle por el éxito del viaje del Rey, le preguntaron acerca de sus impresiones.
El presidente del Consejo hizo las siguientes manifestaciones:
«Ha realizado el Gobierno otra etapa con toda felicidad. Todo lo que podía esperarse de satisfactorio excede en la realidad a nuestras esperanzas. La satisfacción del Gobierno es por ello más grande, tanto por lo ocurrido en Francia como por el recibimiento de que ha sido objeto hoy el Rey en Madrid.
Llevo en la política veinticinco años y nunca he visto manifestaciones populares de tanta importancia como las actuales.
Repito que la satisfacción del Gobierno es muy grande, está en relación con la responsabilidad contraída. Conozco a mi público y presumo cómo me habrían puesto si el viaje no hubiera resultado un éxito. Lo menos que hubieran dicho es que era una temeridad y una imprudencia por darme tono en París.
Miedo no ha existido; sólo se trató de la oportunidad del viaje. Yo he creído que este era el momento de realizarlo, pues su aplazamiento hubiera tenido que ser por tiempo indefinido.
Hemos entrado en la circulación europea, y esas manifestaciones en las calles son favorables al Gobierno y a sus procedimientos liberales.
—Y de esas conjuras, ¿nos puede usted decir algo, señor presidente?—preguntó un periodista.
—¿Qué he de decir! Que no pasará nada. No es jactancia, pero no tengo más que una sola palabra; así es que digo que nada ocurrirá y que habrá Cortes en Mayo. Como no despaché hoy con el Rey ni he hablado con los ministros, no está en definitiva acordada fecha exacta, pero mañana celebraremos Consejo y la acordaremos, y a las cuarenta y ocho horas se publicará el decreto de convocatoria en la «Gaceta» señalando para su reunión el plazo mínimo.
Yo me inclino a que sea el día 23, casi lo indica el calendario. Veremos lo que acuerda el Consejo; pero desde luego será en este mes, y habrá tiempo para discutir en los días que restan hasta Junio, todo Junio y hasta lo menos la mitad de Julio.
—Hay una nueva candidatura para la presidencia del Congreso, ¿no es verdad, Sr. Urzaiz?—dijo un periodista, redactor de un diario republicano.
—No está mal—contestó el jefe del Gobierno.—Yo examinaré todas las candidaturas, y sobre el asunto cambiaré impresiones con los ministros y diputados.
Los republicanos son los que he visto que no quieren nada conmigo.
Tan pronto como las Cortes estén abiertas, se planteará el problema político. Donde lo planteen será aceptado. Anunciado está en la alta Cámara; pero si en el Congreso se plantea, puede muy bien simultanearse en las dos Cámaras, destinando a esta discusión las horas de ruegos y preguntas. Quiero atenerme a esas dos horas para dejar las de la orden del día para que se discutan los proyectos de reforma de la ley de Jurisdicciones y Mancomunidades. En una semana creo que se aclarará mucho la discusión.
Manifestó entonces un periodista al conde de Romanones que se ha comentado mucho el acuerdo que los ministros adop-

taron en la reunión que tuvieron anoche de no suscribirle dificultades.
—Todos los españoles—replicó el jefe del Gobierno—tienen derecho a poner dificultades al presidente del Consejo, todos menos ocho, los ministros; éstos, en lugar de ponerle dificultades, tienen el deber de ayudarle a vencerlas.
En fin, voy en el Gobierno por etapas, primero las Cortes, en Diciembre; después la crisis, luego las elecciones y ahora el viaje.
—¿Y no habrá crisis ahora?—preguntó otro periodista.
—No creo; si hubiera salido mal el viaje entonces sí, y de las más fatales.
Durante toda la tarde se han comentado las manifestaciones del conde de Romanones, haciéndose resaltar los extremos más interesantes.

DE MELILLA

Nuevo zoco.—El general Jordana

Melilla 10.
En las proximidades del monte Arrui se inaugurará mañana el zoco de Had el Arrui, esperándose que concurran al mismo muchos cabilenos de Beni-bu-Yahi y M'Talza.
Este zoco se debe a la iniciativa del general Jordana.
Este marchó esta mañana para visitar los campamentos de Yadumen y Ulad Yomen.
El general Jordana ha regresado satisfechísimo de su visita.
Le acompañaron en su excursión el general Domingo y el teniente coronel de Estado Mayor Sr. Gómez Souza.
A las dos de la tarde regresaron los excursionistas.

Reunión de ministros

A las ocho se reunieron anoche los ministros en el ministerio de Estado.
Refiriéndose a esta reunión, que fué objeto de comentarios, al ser conocida, dijo de madrugada el ministro de la Gobernación que no había tenido carácter de Consejo; ni de Consejo siquiera. Fué sencillamente una muestra de consideración que los ministros rindieron gustosos al Sr. Navarro Reverter, presidente interino del Consejo durante la ausencia del conde de Romanones.
En la reunión, a la que no asistió el señor Gimeno por motivos perfectamente explicables después del largo viaje realizado, no se habló para nada de política. Los ministros sólo cambiaron las naturales impresiones acerca del viaje del Rey, y todos estuvieron unánimes en apreciarle como un éxito completo.

Una circular del Supremo

Por el Tribunal Supremo se ha dictado una circular dirigida a los fiscales de las Audiencias para que éstos encarezcan a los municipales, no tan sólo el más estricto cumplimiento de las leyes, sino una escrupulosa inspección en los autos y en la tramitación de los juicios, y ordenando a los primeros pidan la ejecución de las sentencias, ejercitando todos los recursos legales para que se lleven a cabo, o formulando las correspondientes denuncias en el caso de encontrar negligencia u obstáculos para su ejecución.
También se ordena que los fiscales municipales den cuenta trimestralmente del movimiento judicial, en lo criminal, de sus respectivos Juzgados.

BARCELONA

Un atropello.—La recogida de pobres

Barcelona 10.
En la calle de la Princesa un automóvil ha atropellado a un hombre, hiriéndolo de gravedad.
El alcalde y el representante de la Junta del Patronato de la infancia, han conferenciado con el gobernador para tratar de una instancia encaminada a que conceda el Ayuntamiento una subvención para la recogida de pobres.

Concejales franceses en Barcelona

Barcelona 10.
A las diez y treinta ha llegado el teniente alcalde de Lyon, Sr. Hafer, acompañado de representantes del Círculo Mercantil de aquella población, de varias personalidades y de una banda de música.
En la estación de Francia esperaban a los expedicionarios el alcalde y una numerosa comisión de concejales, que fueron a la estación en corporación, precedidos por un piquete de guardias que lucían uniforme de gala.
Acudieron también a recibir a los excursionistas la banda municipal, representaciones de las Asociaciones francesas de esta capital y numeroso público.
Después de cambiar los saludos de rigor, la comitiva se dirigió en carruaje al Ayuntamiento y tras ella seguían las bandas francesa y municipal de Barcelona, ejecutando escogidos trozos.
Mucho público presenció el paso del cortejo.
Al llegar a la plaza de la Constitución, la banda de Lyon tocó la Marcha Real y a continuación la banda municipal ejecutó la Marsellesa, siendo objeto ambos himnos de grandes y prolongados aplausos por parte de la multitud que llenaba la plaza.

Seguidamente penetraron en la Casa Ayuntamiento y el alcalde dió la bienvenida al (maire) de Lyon; se expresó en francés, haciendo constar la satisfacción que siente Barcelona al recibir a los expedicionarios.
M. Hafer contestó agradeciendo el homenaje y manifestando que los franceses se enorgullecen de encontrarse en España, después del triunfal viaje de D. Alfonso a París.
Seguidamente, la música francesa tocó algunas piezas, yendo después a la plaza de la Constitución, donde dió un corto concierto, siendo ovacionada.
En el mismo tren que los mencionados expedicionarios, ha llegado a la (cité) de Grenoble, de Grenoble, dirigiéndose al local de la «Amicale Association française», sin dejar de tocar durante todo el trayecto.
En la recepción social fué obsequiada con un «vermouth» de honor.
Con motivo de la aparición de pasquines, el Juzgado de guardia instruye la correspondiente sumaria.

Barcelona 11.
Los delegados lyoneses han visitado al cónsul francés.
Igualmente recibió a los músicos de Grenoble.
Al medio día los excursionistas fueron obsequiados con un «vermouth» de honor por la «Amicale Française»; luego han recorrido algunos sitios pintorescos de los alrededores de la capital, favorecidos por un tiempo espléndido.

LOS FUTURISTAS RUSOS

Según «La Revue», también en Rusia hay futuristas, divididos en dos fracciones, una de las cuales tiene por órgano oficial el «Petersburski Glachalnik» y la otra que edita folletos copiosos y continuamente. El primer grupo futurista lleva un año de vida y tiene por base el culto al egoísmo: (Adoración del Egoísmo, la unidad-egoísmo, la divinidad-unidad). Se habla también entre los futuristas de este primer grupo de otras curiosas naderías pomposamente expuestas, pero ya pasadas de moda.
El segundo grupo, que ya se desentiende del llamado análisis espectral del pensamiento, está formado por los ego-futuristas y en su manifiesto dicen cosas por este estilo: «Tendencia del egoísta a reunir el pasado con el presente. Divinidad: la sombra del hombre en el espejo del Universo. Dios-Naturaleza. Naturaleza-sugestión. Intuición-medium.» La profesión de fe de los futuristas moscovitas es más violenta y clara: «Nosotros somos la cara de la época presente, dicen. El pasado es el obscurantismo. Puskín es un jeroglífico. Hay que precipitar a Puskín, a Dostoyevski y a Tolstói bajo las ruedas de la locomotora social.»
Hay la ventaja en todas estas cosas de que duran poco. Es fuego de virutas que se sustituye pronto con otro fuego. El viento se lleva el humo y levanta la ceniza; todo se va.
Pero inmediatamente surge una nueva escuela con nuevos videntes o nuevos amargados. Es la consecuencia del momento actual, todo inquietud y malestar. No vivimos la época de los grandes libros ni de las ideas geniales. Todo es delirio o mediana.

Sarah Bernhardt en América

Después de una larga excursión por las principales poblaciones de los Estados Unidos, Sarah Bernhardt ha marchado a Nueva York, donde dará algunas representaciones en el Palace Hotel, regresando después a Francia.
Los periódicos americanos calculan que las ganancias obtenidas por la eminente trágica en esta excursión ascienden a 750.000 francos. Interrogada por un periodista ha manifestado, entre otras cosas, que no le agrada la cocina americana, que las americanas comen mucho, y que no está conforme con el movimiento sufragista.
También ha dado cuenta de una representación teatral que dió ante los reclusos de California, en el presidio de San Quintín.
Sarah Bernhardt fué invitada por el director de la prisión a dar una función para los presos; aceptó, y ante dos mil reclusos, doce de ellos condenados a muerte, representó la obra de Maurice Bernhardt y Henri Cain, «Una noche de Pascua bajo el Terror».
Cuenta la ilustre actriz que ante público alguno consiguió nunca tan gran triunfo, logrando que aquellos presidiarios lloraran. Al final, conmovida la artista, se dejó besar las manos por los reclusos y dice que no recuerda haber tenido admiradores tan reverentes.

Barcos para Portugal

Seis Compañías inglesas han formado un sindicato para la construcción de los siguientes buques que constituyen el nuevo programa naval portugués:
Dos cruceros de 2.500 toneladas; seis contratorpederos, de 900; tres submarinos, de 350, y un navío depósito para los submarinos, de 150.
Estos buques deberán estar terminados en dos años. Los gastos de construcción ascienden a 37 millones y medio de francos.
Los submarinos serán construidos por una Compañía italiana asociada con Compañías inglesas.

LLEGADA DEL REY A MADRID

En la estación del Norte

Como estaba anunciado, esta mañana, a las diez, llegó a la estación del Norte el tren real, en el que venía S. M. el Rey.
Desde una hora antes de la marcada para la llegada, las tropas cubrían el trayecto desde el Palacio real a la estación.
Los regimientos de infantería y uno de ingenieros formaron en la cuesta de San Vicente y calle de Bailén, y fuerzas de caballería y artillería en la Plaza de Oriente.
Todas las tropas vestían traje de gala, excepto el batallón de Las Navas, que por tener que salir para Larache, vestían sus soldados traje de marcha.
Las precauciones tomadas por la policía, aunque no como las del día que marchó el Rey a París, eran también hoy grandes.
A las diez y cinco se cortó la circulación de coches y tranvías por la cuesta de San Vicente y calle de Bailén, teniendo todos los que en coche se dirigían a la estación dar una enorme vuelta por el cuartel de la Montaña para bajar por una de las calles transversales al paseo del Rey.
Por el lado de los jardines del Campo del Moro también se prohibió el paso a los transeúntes.
La sala de espera de la estación se había decorado como siempre con flores y tapices.
Desde la puerta de entrada de la estación hasta el sitio marcado en el andén para que parase el vagón real, se hallaba extendida una alfombra de terciopelo rojo.
Una doble fila de alabarderos se hallaba formada a ambos lados.
Cordones de guardias de Orden público impedían en absoluto la entrada del público a los andenes.
A las nueve y media comenzaron a llegar a la estación los ministros y el elemento oficial.
Minutos antes de las diez llegaron a la estación las Reinas doña Victoria y doña Cristina, con sus damas la duquesa de San Carlos y condesa de Santo Mauro.
La Reina Victoria vestía un precioso abrigo de raso negro y sombrero adornado con grandes plumas blancas.
La Reina Cristina iba de negro.
Poco después entraron en la sala de espera SS. AA. las infantas doña Isabel y doña Beatriz y los infantes D. Fernando, que iba de uniforme de gala, con coraza, de la Escolta Real, y D. Luis.
Las reales personas fueron recibidas por los ministros y las autoridades.
Minutos antes de la hora señalada para la llegada del tren, los andenes se veían completamente ocupados por numerosas personalidades de la aristocracia, política y nutridas comisiones oficiales.
En el andén también estaba, con los maceros, la Diputación provincial de Madrid, presidida por el Sr. Díaz Agero, y la del Municipio, con el alcalde interino, señor García Molinas.
Para rendir honores formó en el andén una compañía del regimiento del Rey con bandera y música.
A las diez en punto entró el tren real en la estación, escuchándose en aquel instante una calurosa ovación al Rey.
El tren venía conducido por el duque de Zaragoza.
El Monarca, que vestía uniforme de campaña de capitán general, venía de pie al lado de la portezuela del vagón.
Al parar el tren, los vivas y aplausos al Rey se repitieron.
Las Reinas e Infantes se acercaron al coche real, descendiendo D. Alfonso del vagón, saludando efusivamente a las Reales personas.
Después de revisar la compañía de Infantería, el Rey, seguido de las augustas personas y de su séquito, se dirigió hacia la sala de espera.
Todas las personas que se hallaban en el andén se aglomeraron hacia el grupo que formaban las Reales personas, tributándole nuevas y calurosas ovaciones.
El Rey y las Reinas saludaron a todos los que a su lado se hallaban, encaminándose fuera de la estación, montando en los coches para dirigirse a Palacio.
A la salida de la estación, los vivas y aplausos se repitieron sin cesar hasta que, formada la comitiva regia, ésta se puso en marcha.
Los Reyes montaron juntos en un coche, escoltado por una sección de la Escolta Real, y detrás marchaban las demás personas reales en otros carruajes.
En el andén recibieron al Rey, además de la Familia Real, todos los ministros, el capitán general de Castilla la Nueva, el gobernador militar de Madrid y las autoridades, el Nuncio de Su Santidad, los Obispos de Madrid y Sión, los generales Primo de Rivera, conde del Serrallo, Borbón, Franch, Marquina, Jaquotot, Cincunegui, Chacón, Moragas, Linares, Contreras, Marvá, Rivera, Molins, Salvat, García de la Concha, Fernández Lapuente y otros muchos.
Entre los hombres políticos se encontraban los Sres. Dato, Montero Ríos, García Prieto, Urzaiz, Arias de Miranda, González Besada, Cobián, Sánchez Román, Gasset, Burrell, Santamaría de Paredes, Weyler (D. Fernando), Pérez Caballero, Rodríguez, marqués del Vadillo, Quiroga, Aguilera, Garnica, Laviña, Santos y Fernández Laya, Suárez Inclán (D. Heliodoro), Rosales, Navarro Reverter, Gomis (D. Juan), Martínez (D. Justo), Pui-

do, Zayas, Argente, marqués de Portago, Maestro, Ortega Morejón, Ruiz Valarino, Gullón (D. Pio y D. Eduardo), Mellado, Aura Boronat, Sarthou, Amado y otros muchos.
También estaban en la estación los señores conde de Superunda, duque de Sotomayor, conde de Caudilla, duque de Tovar, marqués de Comillas, conde de la Maza, duque de la Victoria, marqués de Velada, duque de Vistahermosa, marqués de González, barón de Sacro Lirio, conde de Pinofiel, conde de Maceda, marqués de Alonso Martínez, duque de Hornachuelos y otras personalidades de la aristocracia.
Entre las damas que acudieron a esperar al Rey se encontraban la marquesa de Squilache, duquesas de San Carlos, Montellano, Pastrana, Sessa, Aliaga y de la Conquista, condesas de Romanones, Peñalver y Aguilera de Inestribas, baronesa del Castillo de Chirel, señoritas de Loygorri y Beltrán de Lis, señora viuda de Ruata y otras muchas más damas de la aristocracia.
En la estación se hallaba también todo el personal de la embajada francesa.

Cuesta de San Vicente

En la Cuesta de San Vicente, los balcones estaban atestado, predominando el elemento femenino, y en los andenes, donde había bastante público, el paso del carruaje de los Reyes era saludado por las señoras con los pañuelos y vitoreándole los hombres.
En la plaza de Oriente, una compacta multitud, contenida por las filas de soldados, guardias de Seguridad y policía, impedían que el público se aproximara a Palacio.
A las once menos cuarto se presentaron SS. MM. en el balcón principal, acompañados de la Reina madre, el Príncipe de Asturias, los Infantes, los ministros y el séquito palatino. Una entusiasta ovación le fué tributada, oyendo muchos gritos de «Viva el Rey!» de la colonia francesa.
Comenzó el desfile el batallón de cazadores de Las Navas, en traje de marcha; seguíanle la división segunda, compuesta de los regimientos del Rey, León y los terceros batallones de Wad-Ras y Saboya.
Después desfilaron la Guardia civil, los Ingenieros, tropas de Intendencia, Sanidad militar; brigada de Caballería, compuesta de lanceros del Rey y la Reina; la brigada de Artillería, y por último, el escuadrón de la Guardia civil.
Saludó el Rey y se retiró, y entonces comenzó una entusiasta ovación que duró largo rato y que hizo que el Rey se asomara al balcón varias veces.

Una manifestación

Durante largo rato el numeroso público que se hallaba ante Palacio siguió vitoreando y aplaudiendo al Rey.
Al retirarse del balcón el Monarca, un numeroso grupo, compuesto de personas de todas las clases sociales, se dirigió en manifestación por la plaza de Oriente, calle del Arenal, Puerta del Sol, calle de Alcalá al paseo de Recoletos, aplaudiendo y vitoreando al Rey.
Frente a la embajada de Francia, los manifestantes estuvieron bastante tiempo aclamando a Francia, a España y al Rey.
Se disolvieron pacífica y ordenadamente.
Un grupo se destacó de esta manifestación, dirigiéndose por el paseo de la Castellana al domicilio del presidente del Consejo.
Una comisión de manifestantes pasó a saludar al presidente del Consejo.
El conde de Romanones les expresó su agradecimiento por el acto que realizaban.
Al salir la comisión se repitieron los vivas y aplausos, retirándose los manifestantes.

Desde París

«Le Temps» y el viaje del Rey

«Le Temps» estima que no es esta todavía la hora de prejuzgar cuándo ni cómo han de precisarse los compromisos franco-españoles y anglo-españoles.
«Desde luego—añade,—si se produjera alguna crisis internacional, es probable que la «solidaridad» de los tres países resultaría más estrecha aún que la prevista en los contratos actuales, y esta convicción ha de pesar mucho en la sucesiva evolución de las relaciones franco-españolas, quedando, pues, despejado el terreno para las realizaciones de mañana.»
«Le Journal des Debats» pone de manifiesto que el Rey ha producido en todos, una honda y duradera impresión que acrecentará y afianzará las simpatías que se había granjeado.

El viaje del Soberano español.—añade— contribuirá a estrechar aún más la amistad franco-española y aumentar la mutua confianza con la cual colaboran ambos países.

Telegrama del conde de Romanones á M. Pichon

Paris 10. El conde de Romanones dirigió desde San Sebastián al Sr. Pichon el siguiente telegrama:

«Al regresar á España me complace en renovar la expresión de mi más sincero agradecimiento por las atenciones afectuosas y delicadas que he tenido para Su Majestad el Rey, mi señor, durante su estancia en París.

El viaje regio que ha afianzado la amistad más cordial entre Francia y España, hará sentir su influencia en las relaciones económicas y políticas de los dos países.»

M. Pichon le contestó: «Doy á usted las gracias por su expresivo y amable telegrama. Al hacer cuanto me ha sido posible para que le fuera agradable á S. M. la hospitalidad en el ministerio de Negocios Extranjeros, me limité á exteriorizar los sentimientos unánimes de mi país. Hagó más sus manifestaciones de usted referentes á las relaciones económicas y políticas entre España y Francia que resultarán estrechadas por el viaje de S. M.»

Los comisionados del Municipio madrileño

Paris 10. Los ediles madrileños salieron de regreso á Madrid á las doce y diez y seis por la estación de Orsay, despedidos por las Mesas del Concejo municipal de París y de la Diputación provincial del Sena, con quienes cambiaron frases de grandísimo afecto y cordialidad.

Comentarios de la prensa acerca de la inteligencia franco-española

Paris 11. Muchos periódicos subrayan la importancia de los telegramas cambiados ayer entre el Sr. Barthou y el conde de Romanones, que ven en aquellos despachos un indicio del acuerdo franco-español en preparación.

El «Figaro» dice que la popularidad de que D. Alfonso goza en Francia aumenta por momentos, siendo verdaderamente querido por el pueblo francés.

Además, la opinión en ambos países se inclina hacia una inteligencia política entre Francia, España é Inglaterra.

El acuerdo franco-español firmado en 1907, bajo los auspicios de Inglaterra—dice el mismo periódico,—podría ampliarse ó completarse.

Entretanto—añade—regocijémonos del feliz éxito del viaje y hagamos votos porque sus efectos no se hagan esperar mucho.

El «Journal» dice que se impone un tratado de comercio, tanto más, cuanto que el ferrocarril de Canfranc va pronto á abrir el paso de los Pirineos.

Se acerca el momento de que España salga del apartamiento político en que estaba, y todas sus simpatías se inclinan hacia Francia é Inglaterra.

El «Petit Parisien» dice que el jueves por la noche y el viernes por la mañana se ocuparon los Sres. Romanones y Pichon del convenio en proyecto, examinándolo en líneas generales y no entrando en detalles por la premura del tiempo; pero puede ya decirse que abarcará, no sólo la parte política, sino la económica, siendo ésta la principal del convenio.

LA SALUD EN MADRID

La enfermería predominante en Madrid durante la semana anterior ha presentado ligeras variaciones dentro de las fórmulas habituales. Lo característico sigue siendo el predominio de las formas catarrales, gripales y reumáticas.

Hubo bronconeumonías agudas de rápida y funesta terminación, creando un aumento apreciable en las defunciones causadas por el aparato respiratorio. Aunque en decrecimiento, siguen las fiebres tifoideas y el tífus exantemático. Las en-

fermedades crónicas del pulmón y del corazón ocasionaron asimismo bajas apreciables.

En la primera infancia siguen castigando las meningitis, el sarampión, la viruela y la coqueluche.

La mortalidad continúa aumentada en más de una sexta parte del tipo normal.

TRIBUNALES

Una revisión

Anoche á las ocho terminó en la sección cuarta de la audiencia la revisión de la causa seguida contra Manuel Martínez por la muerte de Ramón Méndez.

El veredicto fué de culpabilidad, dictando la Sala sentencia condenando al procesado á la pena de seis años y un día de prisión mayor.

Absolución del Sr. Bertrán y Musitu La Sala segunda del Tribunal Supremo ha dictado sentencia en la querrela seguida por D. Buenaventura Juliá contra el diputado á Cortes Sr. Bertrán y Musitu por supuestos delitos de injuria y calumnia.

El Tribunal absuelve libremente al señor Bertrán y Musitu.

CONGRESO INTERNACIONAL para el impuesto único

Con motivo del Congreso internacional para el impuesto único se celebró ayer una reunión de adheridos al Comité de Madrid y de otras personas que simpatizan con la idea.

Asistió numerosa y selecta concurrencia, en la que figuraban industriales, comerciantes, catedráticos, magistrados y algunas importantes personalidades de la política activa.

Hicieron uso de la palabra los Sres. Javaloy, Ugarte, Serrán Lacuesta y Romero, para dar cuenta de los trabajos realizados los cuatro primeros, y con acertadas consideraciones el último, recibiendo todos felicitaciones entusiastas de los asistentes por el impropio trabajo realizado y por los resultados obtenidos, que superan á los mayores optimismos.

La única nota discordante fué el retraso que sufre la concesión de subvención para el Congreso, que, á pesar de la buena voluntad y los ofrecimientos hechos por el presidente del Consejo de ministros, lucha con dificultades burocráticas, que de no vencerlas harán que España haga un desairado papel entre los representantes de todas las Ligas del mundo, que en unión de más de 50 periodistas americanos concurrirán al Congreso.

Por lo avanzado de la hora se convino en celebrar otra reunión el viernes, 16, á las seis de la tarde, continuando la admisión en la Secretaría de la Liga, Carmen, 18, tienda, de cuantos deseen mejorar sus condiciones económicas y sientan amor por el progreso y engrandecimiento patrios, que representa el impuesto único.—José Serrán Ruiz, vocal del Comité de Madrid.

EL CONSUMO DE TABACO

Una revista americana acaba de publicar la estadística del consumo de tabaco en el mundo.

En la actualidad el comercio de tabaco se evalúa en cerca de 480 millones de dólares. Los países que anualmente exportan en mayor escala son: los Estados Unidos, 131.200.000 dólares; Cuba, 100.800.000; las Indias holandesas, 70.300.000; Inglaterra, 22.400.000; Brasil, 21.450.000; Holanda, 11.200.000; Egipto, 8.800.000; Austria-Hungría, 8.000.000; Méjico y China, cuatro millones 800.000; Francia, 4.000.000; Argelia, 3.800.000; Japón, 3.640.000; India y Suiza, en junto, 2.400.000; Italia, 1.600.000.

Por el tabaco elaborado, Cuba ocupa el primer lugar, con una exportación de 41.600.000 dólares, figurando en segundo lugar Inglaterra, que exporta anualmente por valor de 19.200.000 dólares; los Estados Unidos siguen inmediatamente, con

una exportación de 9.200.000 dólares; las naciones restantes exportan por este orden: Holanda, 8.000.000; Egipto, 7.250.000; Alemania y Brasil, 4.800.000; Francia, 4.000.000; Japón y Austria, 3.200.000; Argelia, 2.400.000; Italia, Bélgica y la India, 1.600.000 dólares.

De estas cifras resulta que en cuanto concierne al tabaco manufacturado, el 45 por 100 es exportado por Cuba.

Las naciones que importan las mayores cantidades de tabaco son: Alemania, por valor de 112 millones de dólares, los Estados Unidos, 96 millones; Inglaterra, 80 millones, y Austria-Hungría, 32 millones. Los cigarros elaborados más apreciados en el mercado mundial son los de procedencia cubana.

EL BANQUETE DE "LA CAFETERA"

Cuatro años lleva de existencia esta simpática agrupación de corresponsales de periódicos, y en homenaje al cuarto aniversario de su fundación se ha celebrado hoy un banquete en el restaurant del Café Nacional.

Fiesta de alegría y compañerismo ha sido la de hoy, á la que han asistido más de cincuenta corresponsales, entre ellos representantes de la «Gaceta de Colonia», «Gaceta de Francfort», «Excelsior», «Petit Journal» y prensa de América.

Al final, el decano de los corresponsales, D. Mariano Perpón, tuvo frases de elogio para los compañeros de la prensa extranjera, á las que contestó con sentidas palabras de agradecimiento el señor Gauschein.

VIDA TEATRAL

Lara.—El miércoles próximo celebrará su beneficio la aplaudida actriz Mercedes Pardo, con el siguiente programa:

«A las siete, estreno en este teatro de la comedia de Benavente «Ganarse la vida» y el sainete lírico «Las mocitas del barrio».

«A las nueve y tres cuartos, la comedia nueva de gran éxito «Madrigal» (dos actos) y á las once y media estreno de «El polichinela», original de Enrique López-Marín, y reestreno de «La azotea».

Se depachan billetes en contaduría.

FUNCION BENÉFICA EN EL ESPAÑOL

El domingo 25 del actual, á las nueve y media de la noche, se celebrará en el teatro Español una velada teatral, bajo la dirección del distinguido actor D. Leopoldo Valentin, cuyos productos se destinan al Montepío de la Asociación general de Empleados de Ferrocarriles.

Se pondrán en escena el drama de Pérez Galdós «El abuelo», interpretado por las señoritas Alcalde y Cantos, señoras Arroyo y C. de Lara y Sras. Suárez Pellico, Martínez, Ramírez, Orellana, Orejas y Velasco; y el entremés de los Sres. Alvarez Quintero, «El chiquillo», á cargo de la señorita Cantos y el Sr. Muñoz.

Los pedidos de localidades se dirigirán á las oficinas de la estación del Norte y á las oficinas de la Asociación general de Empleados de Ferrocarriles, Luna, 29, principal.

LIBROS NUEVOS

Tres nuevos libros de Salvador Farina

Salvador Farina es uno de los escritores amenos que mejor poseen hoy en Europa el arte de narrar, conmoviendo al lector con recursos naturales, honrados. En su país es apellidado el Dickens italiano; pero no porque la crítica le considere remedo del gran novelista inglés, sino porque participa de sus pensamientos y de las bellezas de su estilo.

Sus libros, generalmente historias de amor, ennoblecidas y embellecidas por el sentimiento y por el arte, son popularísimos en Italia y en la Argentina, y muy leídos en España.

La inapreciable condición de que estas novelas pueden entrar en todos los hogares, facilita grandemente su difusión, á la que contribuye no poco la casa editorial

Maucci, de Barcelona, con sus económicas ediciones, que las pone al alcance de todas las fortunas.

Las tres nuevas obras que acabamos de recibir tienen por título: «El libro de los amores», «El secreto de una tumba» y «Amor tiene cien ojos», traducidas, respectivamente, por los distinguidos literatos Blanco-Belmonte, F. Godo y W. Romero, que han desempeñado su difícil cometido como buenos traductores. En estas tres novelas de Farina campea, como en las mejores, el buen gusto, la delicadeza y el interés que le caracteriza y que las hace, por demás, recomendables.

Precio de cada libro: 1 peseta en todas las librerías.

LA GACETA DE HOY

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto disponiendo que la organización del personal de las Prisiones, así como el régimen y funcionamiento de éstas, se sujeten á las disposiciones que se publican, y perfeccionando en la forma que se indica los importantes servicios penitenciarios.

EL TIEMPO

Persiste al Occidente de Irlanda el centro de la borrasca principal, y á ella se une otra que aún está muy lejos de nuestra Península, al Oeste de las Azores.

También se encuentran sobre España varios centros de perturbación atmosférica, por todo lo cual el tiempo se mantiene variable. Generalmente, el cielo está con muchas nubes y se registran lluvias por toda la mitad occidental de la Península; los vientos soplan moderados, de la región del Oeste, y el mar se encuentra agitado por las costas de Galicia y de las Baleares.

La temperatura máxima fué de 29 grados en Murcia, y la mínima ha sido de dos grados en León.

Es probable que se mantenga el mal tiempo en las costas gallegas, después de una mejoría pasajera. Poca estabilidad en el Mediterráneo y Estrecho de Gibraltar.

SUCESOS

Varias detenciones.—La Policía ha practicado algunas detenciones de indocumentados y sospechosos.

Entre ellas la más importante ha sido la practicada esta madrugada en la Puerta de Toledo, donde fué detenido un sujeto que según parece, había estado comiendo en una taberna de Getafe, y allí, en su conversación, expuso ideas que le hicieron sospechoso á los ojos de los que le escuchaban, y que dieron cuenta á la Policía, que le detuvo más tarde.

Se dice que del examen de los documentos que llevaba dicho individuo en los bolsillos, resulta muy comprometido. En los centros policíacos guardan absoluta reserva acerca de esta detención.

El señor desaparecido.—Continúa sin averiguarse nada respecto de la desaparición del Sr. García Jalón.

Después de una nueva declaración ante el juez de la detenienda María Luisa Sánchez, como no se concretara cargo alguno contra la joven, ésta fué puesta en libertad por haber transcurrido el plazo que la ley marca para las prisiones preventivas.

El valor de la propiedad en Madrid

Recientemente se ha vendido una casa de la calle del Príncipe de Vergara, de 2.420 pies, en unas 157.000 pesetas, lo que equivale á unas 65 pesetas por pie cuadrado edificado; otra de la calle de Jardines, de 1.869 pies, en unas 50.000 pesetas, ó sea cerca de 26'50 pesetas por pie; otra de la calle de San Leonardo, de 6.687 pies, en 120.000 pesetas, precio que equivale á 18 pesetas, próximamente, por pie; otra de la Cava de San Miguel, de unos 4.500 pies, en 114.000 pesetas, lo que representa algo más de 25 pesetas por pie, y otra de la de la Palma, de 1.402 pies, en 35.000 pesetas, que equivale á 24 por pie, aproximadamente.

También se ha vendido un solar en el cerro de la Castellana (Maudes), de unos 16.000 pies, á 0'75 pesetas cada uno, y otro de la calle de la Esperanza; de 1.991 pies, á unas 2'75 pesetas por unidad.

El precio de expropiación asignado por el Ayuntamiento de esta corte á la finca

número 24 de la Ribera de Curtidores, necesaria para la apertura y prolongación de esta vía hasta la Ronda de Toledo, resulta á razón de 32'20 pesetas por metro cuadrado. La superficie es de 7.393'27 metros.

En 206 pesetas por metro cuadrado se ha fijado el precio de una pequeña superficie de terreno que, para vía pública, expropia el Ayuntamiento del solar número 7 de la calle de la Florida, con vuelta á la de la Beneficencia, donde se va á construir una casa.

A razón de 80'50 pesetas por metro cuadrado se ha valorado una superficie de 16'38 metros que, para ensanche de la vía pública, expropia el Ayuntamiento de la capilla sita en la calle del Humilladero, número 27, con motivo de procederse á la reforma de ésta y reconstrucción de su fachada.

IGLESIA MONUMENTAL

REGALO DE UN INDIANO

Comunican de Somozas (La Coruña) que hace poco regresó de la isla de Cuba al lugar de Cabalar, su pueblo natal, el gallego D. José Marcos, quien con su laboriosidad y su honradez ha logrado una fortuna que se calcula en cinco millones de pesetas.

El Sr. Marcos se propone costear la construcción de una iglesia en la parroquia de San Pedro de Inchousas, en el sitio llamado Los Lagos, y á ella destinada la cantidad de 100.000 pesetas. De ellas 10.000 se invertirán en las campanas, pues el fláutropo quiere que se oigan á 15 leguas á la redonda.

Regalará además para esta iglesia una imagen de San Pedro, tallada en oro, y otra de la Virgen, tallada en plata.

Tan en serio va el proyecto, que el señor Marcos ya ha encargado de las obras á los maestros D. José Martínez y D. José Pita.

En el pueblo, donde la noticia ha sido recibida con general regocijo, no se habla de otra cosa y se hacen grandes elogios del generoso donante.

NOTICIAS

El Sr. García Molinas ha ordenado que se proceda con la mayor actividad á la recogida de mendigos, los cuales serán conducidos al Campamento de desinfección, donde se les lavará y limpiará convenientemente. Después pasarán al Asilo de Santa Ana y allí permanecerán hasta que la Asociación Matritense de Caridad resuelva su ingreso en algún otro Asilo lo envíe á los pueblos de su procedencia.

Se vacunará y revacunaré pública y gratuitamente el miércoles y viernes próximos, de diez á once de la mañana, en la Real Policlínica de Socorro, calle de Tamayo, núm. 2, esquina á la del Almirante y al lado del teatro de la Princesa.

En el rápido regresó anoche de París el director general de Seguridad, Sr. Méndez Alafán.

LA MUJER PERIODISTA

Autoridad tan indiscutible como la del director del gran periódico londinés «The Times», declara que la mujer tiene aptitudes excelentes para ejercer la profesión periodística.

Su actividad supera á la del hombre, posee más constancia, más abnegación, más amor propio. Guarda mayor y mejor método para la labor diaria. Su espíritu de observación es más perseverante, aunque luego no sea muy pródiga en detalles.

Entiende la disciplina de modo más perfecto, escucha mejor las observaciones y las interpreta sin adularlas. Su gracia no es tan abundante como la del hombre, pero es más fina.

De una cualidad muy necesaria en el periodismo escasea: de serenidad. El cierre de un periódico es la faena

LA HIJASTRA

por A. Mathey

da, acercarse á ella, protegerla y asegurar su felicidad.

M. Atanasio Coquard, entretanto había abierto un cajón de la mesa y sacado veinticinco billetes de mil francos, extendiéndolos sobre la mesa.

Aquel espectáculo acabó de turbar á nuestro joven, en cuyo semblante se reflejaba una terrible lucha.

—Si es necesario—añadió el notario— yo atestiguaré que no los aceptáis, y que solamente ante mi formal insistencia, á pesar de vuestras reiteradas protestas, habéis aceptado la suma. Acepto la responsabilidad de todo, aunque no tengo nada que temer.

Carlos le miraba asombrado al ver su tranquilidad.

—¡Ah!... ¡Tanto me diréis!... Acepto... pero á título de préstamo generoso.

—¡Bueno!

Cinco minutos después el joven salía del estudio del notario bien repleto de billetes de Banco y con los informes necesarios para averiguar á su vuelta qué es lo que había en aquella falsa paternidad que le querían hacer aceptar.

El notario le estrechó la mano sonriéndose agradablemente, sin aparentar ninguna inquietud respecto á sus futuras resoluciones y consecuencias.

XII Cuando se sube la calle Real, que es el boulevard de los Italianos de la ciudad de Tours, atravesando el gran puente que hay sobre el Loire, dejando atrás San Sinforiano y vuelto á la izquierda siguiendo por algún tiempo la orilla del río, se llega á una residencia de aspecto muy suntuoso y agradable, situada en un verde ribazo.

Toda la Turena y especialmente la capital en sus alrededores, está plagada de castillos y casas de recreo, dándole un aspecto particular que no se ve más al separarse de las orillas de su río.

Habría sin duda algo más imponente, más pintoresco y de vejación más lozana y hasta si se quiere más hermosa; pero más risueño no la hay.

La Turena es, en efecto, una sonrisa sin melancolía, más acariciadora que apasionada, alegre é insinuante, que hace creer que la vida es buena.

La ciudad es de aspecto alegre, coqueta, limpia y blanca en sus barrios principales; el Loire es grandioso, y, sin embargo, parece que su única misión es correr para recrear la vista: sus riberas se elevan lo bastante para no ser monótonas, y están sembradas de preciosas habitaciones rodeadas de una vejación joven que no molesta por su exuberancia.

El cielo está pálido aun en los días más esplendidos, detalle que le presta un nuevo encanto; sus rayos no mortifican, son de oro, entibiando la atmósfera sin calentarla. Nada grande ni fuerte, todo precioso.

La habitación que hemos mencionado

pertenece á una familia extranjera y el jefe, según indicaba su nombre, que debía ser de origen portugués.

En realidad había nacido en el Brasil, de una de las más antiguas familias de colonos establecidas en este inmenso y admirable país, poco antes de su conquista.

La finca se componía de un parque bastante extenso y bien poblado, cercada completamente por una tapia.

Una magnífica verja dorada, daba entrada á una gran avenida de castaños á cuyos lados se extendían los espesos maticos del parque que rodeaba al castillo propiamente dicho, construcción moderna en que no se había escaseado el dinero en manos de un arquitecto de buen gusto, compuesto de una ancha fachada principal y dos pisos.

La marquesina, formada por grandes cristales móviles, estaba en su interior cubierta profusamente de plantas raras, originarias de los trópicos; formaba cuando se quería un jardín de invierno, gracias á un sistema de caloríferos oportunamente dispuestos para sostener una temperatura igual en todo tiempo, y permitir á los dueños hacerse la ilusión de creerse todavía en el país de ardiente sol y espléndida vegetación que les había visto nacer.

Las caballerizas y demás dependencias, comprendiendo las habitaciones de la servidumbre, que era numerosa, estaban situadas algo más atrás de la casa principal, ocultas entre follaje.

Un sistema completo de llamadores y trompetillas acústicas los ponía en comu-

nicación con los amos, que al llegar la noche, y cerrada la puerta, se quedaban completamente solos en su vasta y suntuosa morada.

En el piso bajo había magníficas habitaciones: dos salones en que hubiera podido bailar con desahogo toda la alta sociedad de la villa de Tours; un comedor sobrado grande para cincuenta cubiertos muy holgados; sala de billar, otra de esgrima y salón de fumar.

En la planta principal estaban las habitaciones particulares, que eran tres: la del señor, la de la señora y la de la señorita.

Las tres eran grandes y espaciosas y se componían de cuarto de dormir, salón ó gabinete de trabajo, sala de confianza, cuarto de tocador y cuarto de baño.

En el segundo estaban los roperos y cuartos para los amigos.

Cada una de las tres habitaciones del principal tenía una escalera particular para el piso superior y para el bajo, además de la escalera principal, que era de mármol y monumental.

El sótano estaba ocupado por las cocinas, repostería, el lavadero, la piscina y las salas de hidroterapia, donde podía dedicarse al placer del baño turco.

El mobiliario correspondía á la suntuosidad del cuadro, aunque era de un lujo algo llamativo y chillón; lujo de gente que tiene mucho dinero, y que no perdona ni aun la más pequeña ocasión para demostrarlo así á todo el mundo.

Todo aquello parecía preparado para tratar al mundo entero con una modestia fingida ó con una ironía exagerada, como

lo revelaba la inscripción que en letras de oro y sobre una piedra de mármol verde, situada encima de la puerta principal, que daba paso á sus grandezas, decía en lengua latina:

«¡Parva, sed apta mihi!» Que quiere decir:

«Pequeña, pero suficiente para mis necesidades ó mis deseos.»

En aquella suntuosa morada, excepción hecha de amos y criados, nadie penetraba nunca.

Ni recepciones, ni fiestas, ni hospitalidad.

Allí se evitaba con el mayor cuidado hasta las más pequeñas relaciones de vecindad, y el corto número de personas que durante cinco años habían entrado en aquella casa había sido por razón de negocio, que no tenía nada que ver con el gusto de recibirlos.

XIII

Ya hemos dicho que el dueño era extranjero y brasileño.

Se llamaba, después de muchos otros nombres (según usanza de portugueses), D. José Barrancas y Beira.

Había nacido en una de esas plantaciones en que se cultivan el café y la caña de azúcar, grandes como un departamento francés y propiedad de su padre, uno de los más ricos hacendados del país.

Eduardo, en su primera juventud, lejos de las ciudades, aunque estas posesiones estuviesen situadas á una distancia relativamente corta de Río Janeiro, había creído en esa independencia absoluta de

Más pro sol col lect. va. pri po ción es. peti. acco. la e. de. did. el. me. S. C. Pat. sí. del. E. sió. n. la. bro. E. este. Rey. L. n. E. gur. U. arro. ha. c. el. m. E. gri. ron. cons. co. El. fué. co. la. co. «Ar. 300. gran. bata. El. Nort. á. la. nista. En. juici. diero. gran. Pr. este. bord. A. para. El. dega. El. Un. layon. el. agr. A. con. crio. en. El. un. or. por. n. ferro. A. la. publi. n. de. de. Al. cay. dra. Se. rato. En. lebrac. rales. Fué. Barda. tria. A. ral. de. herra. un. dis. Los. El. d. Diez. para. c. públic. fin. de. ciones. Jurid. Mai. el. tea. por. el. benef. tubero. Se. n. la. isic. bajan. la. soc. Las. dias. Des.

más difícil en las tareas diarias de la prensa. Es más serio el conflicto cuando sobra original que cuando falta. Se improvisa sin gran esfuerzo una, dos ó más columnas de lectura. Lo trabajosos es seleccionar y suprimir lo menos interesante. En esos momentos la mujer se aturde, vacila; todo le parece necesario; nada suprímible. En la vacilación pierde un tiempo que pocas veces como en la confección de un periódico puede decirse que es oro.

Información telegráfica

EXTRANJERO

El comercio español en el Brasil
Río de Janeiro 10.
El ministro de Negocios Extranjeros, a petición del gobierno de San Pablo, ha acordado pedir á España facilidades para la entrada de publicaciones y muestras de productos destinados al comisario de dicho Estado, sostenido por España, con el fin de desarrollar las relaciones comerciales cuyo aumento ha ido creciendo siempre.

Con el mismo objeto el gobierno de San Pablo estudia varias medidas que se consideran muy favorables para el desarrollo del comercio español.
Ayer, con motivo de la visita de la misión española, se ha inaugurado en Santos la Cámara oficial de Comercio española, en la que figuran los principales miembros de la colonia.

El embajador español en Bélgica
Bruselas 10.
El marqués de Villalobar ha presentado esta mañana sus cartas credenciales al Rey.

Los panaderos de París
París 11.
La huelga de panaderos continúa sin incidentes notables.
El suministro de la población está asegurado.

Terrible tempestad
Atenas 10.
Una violenta tempestad que se ha desarrollado sobre Grecia, durante dos días, ha ocasionado grandes pérdidas, tanto en el mar como en tierra.

En el puerto del Pireo, cinco buques griegos perdieron sus amarras y chocaron unos contra otros, sufriendo averías considerables; diez grandes veleros turcos fueron rotos y destruidos.

El buque de guerra de guerra «Pinos» fué arrojado á la costa; el buque austriaco «Francois» fué averiado y arrojado á la costa cerca de Megara; el barco griego «Argostoli» varó ante Gythion.

El buque «Iparokhi» llevando á bordo 300 soldados procedentes de Epiro, corrió gran peligro ante Leukade; las olas arrebataron á tres de los soldados.

El buque «Lady-Sunder» naufragó al Norte de Corfu; los habitantes salvaron á la tripulación, ahogándose el maquinista.

En tierra también produjo grandes perjuicios el temporal; varias casas se hundieron y fueron arrancados de cuajo grandísimo número de árboles.

PROVINCIAS

Fuego á bordo
Cartagena 10.
Procedente de Aguilas ha fondeado en este puerto el vapor «Pinta», con fuego á bordo.

A pesar de los esfuerzos que se hicieron para salvarle, no pudo lograse.
El incendio se había declarado en la bodega de proa.

El «Pinta» conduce carga general.
Una ametralladora y el acorazado «Pelayo» echaron á pique el buque para que el agua apagara el fuego.

Mitín ferroviario
Valencia 10.
A la hora anunciada y con bastante concurrencia se celebró el mitín ferroviario en el huerto de Seguros.

El mitín se redujo á las censuras que un orador catalán hizo contra el Comité, por no encontrarse éste al frente de los ferroviarios como únicos directores.

Un vuelo de Garnier
Tenerife 10.
A las seis de la tarde, y ante numeroso público, realizó un vuelo el aviador Garnier, llevando como pasajero al ingeniero de Obras públicas D. Juan José Santacruz.

Al aterrizar, y por un error de cálculo, cayó Garnier sobre un montículo de piedra.
Se destruyó la parte delantera del aparato.

Juegos florales en Sevilla
Sevilla 11.
En el teatro de San Fernando se ha celebrado anoche la fiesta de los Juegos florales.

Fuó proclamado el nombre de D. Luis Bardaji como premiado en el tema «Patria, Amor, Fides», y recibió la flor natural de manos de la reina, señorita Emilia Ibarra.

El mantenedor, Sr. Cambó, pronunció un discurso, siendo aplaudido.

Los riegos en Murcia.—Función benéfica
Murcia 10.
El diputado á Cortes por Daroca, señor Díez Guirao, ha solicitado autorización para celebrar mañana una manifestación pública y un mitín en el circo Villar, á fin de solicitar del gobierno dicte disposiciones energéticas para el restablecimiento jurídico de los riegos del río Segura.

Mañana por la noche se celebrará en el teatro Romea la función organizada por el senador D. Isidoro de la Cierva, á beneficio del proyectado Sanatorio antituberculoso.

Se representará «El patio», «El santo de la Isidra» y «Gigantes y cabezudos», trabajando en ellas distinguidos jóvenes de la sociedad murciana.

Las localidades se han agotado hace dos días.

Fiesta en La Seo
Zaragoza 11.
Desde las primeras horas de la mañana

na un gentío inmenso invadió la Catedral de La Seo, pugnando para llegar á la capilla del Santo Cristo.

En la misa ofició de Pontifical el Arzobispo. Asistieron las autoridades. Terminada la misa, el Arzobispo dió la bendición papal á los asistentes.

A las doce comenzó la adoración del célebre Cristo de La Seo. En las naves de la Catedral forman los fieles en grandes filas.

Mañana continuará la adoración.
Esta tarde se celebrará en el Seminario una velada, que promete ser brillantísima.

Mitín contra un Ayuntamiento
Valencia 11.
En el teatro Escalante y con un lleno completo, se ha celebrado un mitín contra la coalición monárquica del Ayuntamiento, tomando la palabra varios concejales, diputados y ex diputados del partido, calificando todos de peligrosa la gestión administrativa y adoptando en las conclusiones que varán con agrado la retirada de la minoría del Ayuntamiento, pero facultándola para que pueda volver si lo consideraba oportuno.

A la salida, un grupo formado en la calle de la Bolsería dió unos gritos, oyéndose también un disparo.

Un pelotón de Seguridad disolvió el grupo.

POR ESOS MUNDOS

Los casos en el Japón
Según afirmaciones de una revista extranjera, en ningún país se roba tanto y tan descaradamente como en Tokio, Osaka y en la mayor parte de los centros populares del imperio japonés. Los rateros están constituidos en sindicatos admirablemente organizados y la policía conoce al dedillo los puntos donde aquéllos se instalan.

Dichos ladrones acostumbran ser especialistas y se reparten, como tales, los trabajos. Mientras unos desvalijan al transeúnte, otros acometen al viajero en trenes y barcos; éstos accionan en los teatros y aquéllos no abandonan los comercios y tiendas de todo género.

Los que tienen su cometido en los trenes son, al par que los más hábiles, los que más están en peligro de ser cazados. Acerca de ellos se cuentan muy curiosas anécdotas, de las cuales damos á continuación dos muy típicas.

En un departamento de un vagón de segunda clase dirigíanse á Tokio algunos pasajeros. La conversación vino á parar sobre la audacia de los ladrones indígenas. Uno de los interlocutores, abogado de mucha fama en Tokio, sostenía que el que se deja robar es un estúpido y que bastaba estar un poco atento para alajar la menor tentativa por astuto que fuese el ladrón y mucho más estando en el tren.

En una de las estaciones del trayecto debía bajar el abogado. Va para coger su maleta, y no la encuentra. Desesperado, exclama: «¿Me han robado la maleta y con ella una cartera llena de billetes de Banco!» Apéese porque el tren iba á arrancar. Seguramente que en él continuaron los ladrones que escogieron como víctima al que poco antes se burlaba de los robados. Aquéllos no pudieron ser detenidos, á pesar de que el telégrafo y el teléfono funcionaron sin pérdida de tiempo.

Al llegar el robado á su casa, el criado le dice: «Señor, un desconocido ha traído la maleta de usted».

Fiebrilmente la toma y la examina; cuenta los billetes, no faltaba ninguno; pero además de lo que aquella contenía, encontró un papelito en el que pudo leer esto:

«Hemos querido darle una lección. Aprended á no hablar de los ladrones, porque no entendéis una palabra de ello y otra vez sed más cauto, más prudente y más atento.—Un ratero generoso.»

Las damas japonesas acostumbran usar peines guarnecidos de brillantes. Para apoderarse de tan preciosos objetos los ladrones utilizan un hilo de seda, largo de unos dos metros, con un peso pequeño en uno de los extremos. El ladrón esconde el hilo entre sus dedos, con mucho cuidado se acerca á su víctima y pasa el cabo libre por entre las púas del peine, tira despacio y sin que la dama lo advierta la joya ha pasado de su cabeza á las manos del discipulo de Caco.

RECEPCIÓN ACADÉMICA

En la Academia de Bellas Artes
Esta tarde se ha celebrado en la Academia de Bellas Artes la recepción del nuevo académico D. Pedro Fontanilla.

Presidió el acto el Sr. Avilés, cuya derecha é izquierda ocuparon, respectivamente, los Sres. Lozano y Mérida. En los estrados tomaron asiento los académicos Sres. Bellver, Grajal, Marinas, Salvador (D. Amós), Santa María, Ruiz, Maura (don Bartolomé), Velázquez, Repullés, Tragó, Zubiaurre y Sentenach.

El discurso del nuevo académico versó sobre la Música, analizando el Sr. Fontanilla en su trabajo la naturaleza íntima de este arte, cuya belleza no consiste en la simetría ni en las relaciones puramente acústicas, sino que tiene un significado y una conexión de naturaleza específicamente musical; es un idioma susceptible de ser entendido, pero no de traducirse en conceptos absolutamente concretos, al lenguaje vulgar, porque no separa los sentimientos de las cualidades ni lo sustantivo de lo objetivo.

El pensamiento musical—añade—es una unidad coherente de sonidos, y percibir, sentir intelectualmente esta unidad, en la variedad de sensaciones que la integran, distinguir sus concomitancias lógicas ó ilógicas, es darse cuenta de la música, ya que en ésta no debe inquirirse sino el pensamiento musical, no el del compositor, la lógica estética de su crea-

ción, en cuanto al orden sucesivo de sonidos sintéticamente agradables.

Estudia luego el docto académico la evolución de la música, cuyo actual estado es un resumen de sucesivas transformaciones del canto litúrgico y de los elementos de la canción popular, que, una vez iniciado el sistema armónico, constituyeron definitivamente la tonalidad moderna.

Trata, por último, de la influencia educativa de la música, productora de la emotividad estética social, la más alta que al arte le es dado desempeñar.

Una acertada glosa de este trabajo ha sido el discurso de contestación del señor Larreaga.

Ambos académicos fueron muy aplaudidos por el numeroso y selecto público que asistió al acto.

EN HONOR DEL SEÑOR ARGENTE

En honor del nuevo subsecretario de la Presidencia del Consejo, D. Balomero Argente, se ha celebrado esta mañana un banquete, al que concurrieron varios diputados y periodistas, festejando la exaltación del compañero y amigo á tan importante cargo público.

El banquete fué ofrecido por el ex director general de Agricultura D. Tesifonte Gallego y terminó con frases de sentida gratitud del Sr. Argente.

Carreras de caballos

Con gran animación en el «stand» y en las tribunas se han verificado esta tarde las carreras de caballos.

Asistió la Infanta doña Isabel, acompañada de la señorita Bertrán de Lis.

Primera carrera.—Cruzados.—Se disputan los premios de 1.500 pesetas al primero, 200 al segundo y 100 al tercero, cinco caballos.

Gana «Estantén», del señor marqués de Villamejor, el primero; «Emma II», del duque de Andría, y «Vernet», del conde de Torre-Arias.

Tiempo: Dos minutos y 27 segundos. Apuestas, á 11'50, y los colocados á 7'50 y á 12 pesetas.

Segunda carrera.—Militar lisa.—Había inscritos siete caballos; son retirados dos, disputándose los premios de 500, 150 y 100 pesetas, cinco caballos.

Ganan «Fumón», del Sr. Suárez de Figueroa; «Islam II», del Sr. Olleroy, y «Celidón», del Sr. Oca.

Tiempo: Dos minutos y veintitrés segundos. Apuestas, á 10'50 el ganador y á 6'50 y 5'50 los colocados.

Tercera carrera.—Estaban inscritos 10 caballos.

Fueron retirados tres. Ganó en primer lugar «Forzy», del marqués de Valdeiras, y los segundos premios «Orphin», del conde de la Cimerá y «Hildegard II», del Sr. Andría Torrepalma.

Tiempo: Dos minutos y treinta y nueve segundos. Apuestas á 5'50, 5' y á 9'50 y 10'50 los colocados.

Cuarta carrera.—Gran premio de Madrid, 5.000 pesetas.

Corrieron «Carnatic», del duque de Tarifa; «Gaud», del marqués de Valdeiras, y «Chaumon», del Sr. Aguilar.

En la primera vuelta se despistó «Chaumon», ganando «Carnatic».

Tiempo: Tres minutos, veinticinco segundos. Apuestas á 12 pesetas.

Quinta carrera.—Militar lisa.—Premio: 500 pesetas al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Corrieron seis caballos, ganando fácilmente «Ducaty II», montado por el señor Ponte.

Los otros premios los ganaron «Buster Brown», del Sr. Romero, y «Sarbálaco II», del Sr. Muñigo.

Tiempo: Dos minutos, veintinueve segundos. Apuestas á 26 pesetas y los colocados á 7 y 7'50 pesetas.

El desfile resultó brillantísimo.
El próximo domingo, tercer día de carreras.

Balance del día

Su Majestad el Rey regresó esta mañana á Madrid.

La entrada del Monarca ha revestido gran brillantez. Desde la estación del Norte hasta Palacio cubrieron las tropas la carrera y en todos los sitios que permitieron las exageradas precauciones policíacas, se reunió gran gentío. En todo el trayecto hasta Palacio se tributaron al Monarca repetidas aclamaciones.

Las ovaciones fueron más calurosas en la Plaza de Oriente, particularmente después de terminado el desfile de las tropas, pues la multitud, ya libre, se situó delante del Palacio Real y obligó al Monarca á salir á los balcones varias veces para tributarle entusiasmas vivas y aplausos.

Sin quitarse apenas el polvo del viaje el presidente del Consejo ha empezado ya á actuar en la política.

Esta mañana, aprovechando la ocasión de haberle ido á felicitar los periodistas por el éxito del viaje del Rey, hizo declaraciones que reproducimos en primera plana y han sido muy comentadas esta tarde.

En dos extremos ha dado opinión precisa el conde de Romanones, el de la reunión de las Cortes y el de la actitud de los ministros con relación al presidente del Consejo.

Los españoles tienen derecho á crearle dificultades, en cambio hay ocho, los ministros, que tienen el deber de ayudarle.

La fecha definitiva de la reunión de las Cortes se acordará en el Consejo que celebrarán los ministros mañana por la tarde.

En esta reunión se tratará también del plan parlamentario, que se ajustará á las indicaciones del jefe del Gobierno referentes á los proyectos de Mancomunidades, Jurisdicciones y Asociaciones.

CHARADA

—Esa niña á quien has dado prima y se encuentra jugando, tiene dos cinco la cara de mi cuñado Fernando.
—No nació en este país, y es, según dice Librada, de la zona dos tres cinco (la segunda acentuada).
—Ya veo que está bien gruesa, y hace poco, al dar un brinco, he reparado que es muy un dos tres cuatro cinco.
—Fernández Rodríguez.
(La solución mañana.)

Solución á la charada anterior.
EM BE LE SA DA

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 9 de Mayo de 1913

ACCIONES
Banco Hispano-Colonial..... 294'00
Comp. de Tabacos de Filipinas.. 73'00
Compañía Trasatlántica..... 30'00
Ferrocarril de Orensá y Vigo..... 29'30
Sociedad Hullera Española..... 157'00

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 9 de Mayo de 1913

ACCIONES
Banco de Bilbao..... 320'00
Banco de Vizcaya..... 000'00
Crédito de la Unión Minera..... 425'00
Unión Resinera Española..... 000'00
Sociedad general de la Industria y Comercio..... 205'00
Hidroeléctrica Ibérica..... 107'75
Minas de Villadriá..... 85'00
— Sierra Menera..... 000'00
— Sierra Almagrera..... 00'00

CULTOS

Santo Domingo de la Calzada, confesor; Santos Dionisio, mártir; Epifanio y Germán, Obispos; Nereo, Aquileo, Domitila y Pancracio, mártires.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, donde principia la novena á San Juan Nepomuceno; á las ocho se exponrá Su Divina Majestad; á las diez habrá misa solemne con sermón, y por la tarde, en los ejercicios, predicará D. Hermenegildo Gutiérrez.

En la Catedral sigue la novena á San Isidro, y será orador el Sr. Suárez Paura.
En la capilla del Ave María misa y rosario á las once y á las doce, comida á 40 mujeres pobres.

En la parroquia del Carmen sigue la novena á la Santísima Trinidad, predicando D. Lucio Herrero y D. Miguel J. Villaplana.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

SITUACION
10 de Mayo 1913 3 Mayo de 1913
Pesetas. Cénta. Pesetas. Cénta.

ACTIVO
Oro en caja 10 de Mayo 1913 3 Mayo de 1913
Del Tesoro..... 4.833.139'18 4.430.665'65
Del Banco..... 447.896.420'33 446.922.188'71
Consignado para pago de derechos de Aduanas..... 37.948'29 48.566'24

Corresponsales y Agencias del Banco en el extranjero:
Del Tesoro..... 66.317.461'50 65.455.990'26
Del Banco..... 122.453.588'83 124.004.489'09
Plata..... 745.555.463'70 750.081.110'85
Pagarés por cuenta de la Hacienda..... 3.165.034'74 3.315.164'92
Efectos á cobrar en el día..... 4.488.064'19 3.989.785'60
Anticipo al Tesoro público, ley de 14 de Julio de 1891
Pagarsés del Tesoro, ley de 2 de Agosto de 1899..... 150.000.000 150.000.000
Descontos..... 100.000.000 290.349.992'65
Pólizas de cuentas de crédito..... 352.225.312'50 352.640.212'50
Créditos disponibles..... 121.514.853'10 119.350.539'81
Pólizas de créditos con garantía..... 219.397.377'06 219.398.200'06
Créditos disponibles..... 101.081.503'05 100.801.074'01
Pagarés de préstamos con garantía..... 8.211.851'20 8.063.500
Otros efectos en cartera..... 4.736.770'03 4.420.145'36
Corresponsales en el Reino..... 12.729.724'84 13.880.038'04
Deuda perpetua al 4 por 100 interior..... 344.468.953'26 344.468.953'26
Obligaciones del Tesoro á negociar..... 31.407.500 35.028.500
Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos..... 10.500.000 10.500.000
Acciones del Banco de Estado de Marruecos, oro..... 1.154.625 1.154.625
Bienes inmuebles..... 13.919.569'45 13.914.207'45
Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público, oro..... 604.412'28 464.667'15
Tesoro público: su cuenta corriente, plata..... 8.311.937'32

2.718.372.170'12 2.722.379.436'97

PASIVO
Capital del Banco..... 150.000.000 150.000.000
Fondo de reserva..... 20.000.000 20.000.000
Billetes en circulación..... 1.852.308.150 1.842.339.200
Cuentas corrientes..... 430.706.016'81 436.284.303'61
Cuentas corrientes en oro..... 438.075'23 392.770'89
Cuentas corrientes oro, para pago derechos Aduana..... 37.948'29 42.566'24
Depósitos en efectivo..... 9.398.802'84 9.430.113'67
Su cuenta corriente, plata..... 5.903.791'25
Por pago de intereses de Deuda perpetua interior..... 20.028.393'29 21.176.189'77
Por pago de amortización é intereses de Deuda amortizable al 5 por 100..... 730.896'22 833.971'22
Por pago de amortización é intereses de Deuda amortizable al 4 por 100..... 281.206'55 295.846'55
Por pago de amortización é intereses de Obligaciones sobre la renta de Aduanas..... 220.014'34 220.014'34
Por pago de Deuda exterior en oro..... 3.027.490'78 3.726.232'40
Su cuenta corriente, oro..... 68.727.522'18 69.625.040'66
Reservas de contribuciones, perpetua interior..... 1.131.571.462'97 7.812.037'21
Dividendos, intereses y otras obligaciones á pagar..... 33.738.864'47 45.255.339'27
Ganancias y pérdidas, realizadas..... 21.903.303'50 21.491.776'24
No realizadas..... 996.690'55 744.047'04
Diversas cuentas..... 85.400.763'29 90.310.097'71
2.718.372.170'12 2.722.379.436'97

En San Ignacio, ídem, y será orador un padre Trinitario.

En San José, ídem á Nuestra Señora del Amor Hermoso, y predicará D. Donatillo Fernández.

En San Francisco el Grande, ídem á Nuestra Señora del Olvido, predicando el Sr. Campo Martínez.

En San Pascual, ídem la de su Titular, y será orador el P. Esteban Blanco.

Signen celebrándose los ejercicios del Mes de María en el Servicio Doméstico, Santiago, capilla del Santísimo Cristo de la Salud, San Jerónimo, San Ignacio, Divina Pastora, Don Juan de Alarcón, San Martín, religiosas de San Fernando, Santa Catalina de Sena, San Marcos y religiosas del Corpus Christi, con sermón que predicará D. Nicolás Balmes.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar en San Andrés, Escuelas Pías de San Fernando ó San Ildefonso ó la de Copacavana en San José.

Funciones para mañana

Español.—A las 9 3/4.—(Precios populares).
—Espectros y Amor á oscuras.
Zarzuela.—A las 9 1/2.—Los muñecos.
Lara.—A las 10.—(Sencillo).—El pobrecito Juan.—A las 11.—(Doble).—Madrigal (dos actos).

A las 7.—(Doble).—Abuela y nieta, Las moicetas del barrio y Repaso de examen.
Apolo.—A las 7.—El nuevo testamento.—A las 10.—(Doble).—Las musas latinas y La Fornarina.—A las 11 3/4.—El sostén de la casa.
Cómico.—A las 9 3/4.—(Doble).—La Pírrula (dos actos).—A las 11 3/4.—(Sencillo).—El bueno de Guzmán.

Lava.—A las 6 1/2.—La Tirana.—A las 10 1/2.—La presidenta.

Parish.—A las 9 1/2 de la noche.—Función artística.—Cuatro debates: Texas Hattie Tiger, Lily, Los Melos y Bosoquet; los extraordinarios ilusionistas Le Roy-Talma-Bosco. Los comos diantes de Mephisto. El interesante dirigible. El general La Vire. Los osos comediantes y principales artistas de la compañía de circo que dirige William Parish.

Cervantes.—De 5 1/2 á 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Gran éxito de la película de 1.500 metros «Misterios del alma».—Estreno de «El siete de cuadros». Último día de «La botadura del «Alfonso XIII», y de «La llegada del Rey á París».

Gran Via.—De 6 á 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo, proyectándose «La llegada y recibimiento de S. M. el Rey en París» y «La botadura del acorazado «Alfonso XIII» en el Ferrol».

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 5 á 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.

Triano-Palacio.—(Alcalá, 20).—Grandes secciones de cinematógrafo artístico, de 5 de la tarde á 8 1/2 de la noche.—A las 7, gran gala.—A las 10 y 11 3/4, variedades: La Triguera, Luisa Batistini, Les Ramashow, Rafael Arcos y la Mary-Bruni.

Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones. Exito grandioso de las sensacionales cintas de largo metraje.—Precios inverosímiles.

Exposición Canina.—(Jardines del Buen Retiro del Parque de Madrid).—Abierta de cuatro de la tarde al anochecer.—Entrada una peseta.—Banda de música todas las tardes.

IMPRENTA DE «EL CORREO»

res, ne-
gación
do, re-
27 me-
ado se
super-
ex-
ntim.7
alta á
á cons-
ro cua-
ficie de
de la vía
to de la
lladero
arse á la
a de su
NO
Coruña
de Cuba
atal, el
su hu-
do una
miliona
stear. El
parro-
en el s-
stinaido
e ellas
mpaña
Dígar
sia una
oro, y
e de el
e las or-
D. José
ha sido
se ha
des ele-
ado qu-
dad á
es sent-
desinte-
ará con
al An-
n hasta
Caridad
o Asilo
edencia
blica y
nos pú-
hana, en
calle de
el Almir-
necesita.
París
Mérida
STA
o la del
ndinens
jer tiene
la pív-
nombra
egación,
y mejor
u espíritu
veranía.
a en de
más per-
ciones y
gracia
nombra.
ia en el
a faem-
n letras
mol ver
principa-
ecia es
quien
mis ne-
cepción
netrab-
ospita-
uidado
de ver-
personas
ontrado
ción de
ver con
era ex-
os otros
ueses),
planta-
caña
parta-
padre.
es del
tejos
stiones
rela-
la cre-
ta de
onora

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranças de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

PATENTE DE INVENCIÓN
THE STANDARD PAIN COMPANY
Transferida á Ruberoid Gesellschaft M. B. H.
Núm. 35.025
PINTURAS LÍQUIDAS, LIGAMENTOSAS
Ó DE CIMENTACIÓN
Se reciben órdenes en
Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

SOCIETE DE FOURS A COKE
Système Louis Bansart, Bruxelles.
SOCIEDAD ANONIMA
Hornos de cok

Sistema privilegiado Louis Bansart.
Hornos de cok funcionando con ó sin recuperación de sub productos.
Hornos de cok funcionando con ó sin regeneración de calor.
Producción diaria: 4 á 5 toneladas de cok.
Preparación mecánica de carbones

Lavaderos de carbones
Instalación de talleres de mezcla y de trituración.
Quebrantaduras y clasificación de antracitas.
Plazas sueltas para lavaderos, tales como norias, transportadores, trituradores, cribas, bombas centrifugas, etc.

EUCALYPTEOLO ANTHOINE

¡Cura en algunos días
resfriado, bronquitis, catarro, gripe,
influenza, diarreas rebeldes, diarrea
verde de los niños, diarreas coleriformes
y las de los países cálidos.
CADA CAPSULA MARCADA

Anthoine
contiene 25 centigramos
de Eucalyptool.

The Gran Canary Coaling Coy
Consiguieros de buques, Proveedor del mejor carbón de Cardiff, Contratistas para el suministro de carbón á la armada Inglesa.
Numerosas remolcadoras, embarcaciones, gruas, etc., para toda clase de operación de carga y descarga.
THE GRAND CANARY SLIPWAY ENGINEERING CO.
Vaporero para buques de 1.500 toneladas con grua para levantar 30 toneladas, sistemas de calefacción y talleres mecánicos para toda clase de reparaciones de buques, instalación neumática para rematar, construcción de embarcaciones de todos tamaños, remolcadoras, etc., Servicio completo de salvamento con bombas de gran potencia.
Vapores: Ardoris, Andurris, Agulla, Avocet, Avataro.
Estos vapores tienen buenas condiciones para carga y excelentes comodidades para pasajeros

Pectoral de Cereza del Dr. AYER

Para Resfriados,
TOSES, GRIPE, y MAL de GARGANTA.

Alivia la tos más afectiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Garrotillo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.
PRIMER PREMIO EN LAS
Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.
Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., U. S. A.
Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está grabado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

ALIMENTO MELLIN

para NIÑOS y CONVALESCIENTES
Digestión fácil, asimilación perfecta, soluble, alcalino, SIN ALMIDON NI AZUCAR DE CANA
Preparado con trigo candado y cebada desastados, todo el almidón se halla transformado en un azúcar soluble y directamente asimilable, e la matosa, que no fermenta ni causa acidez en el estómago. Su alcalinidad hace disminuir las tendencias disépticas.

El alimento Mellin facilita á los niños y enfermos la digestión de la leche y vaca haciendo volver ligeras, claras y muy digestibles las albúminas de la leche como las de la leche materna. Es el más rico en fosfatos naturales y posee propiedades refrescantes para el intestino. Recomendado para la alimentación de los niños, convalecientes y disépticos.

Análisis del Laboratorio Municipal de Química de la villa de París

Humedad.....	3 gr. 45 0/100	Materia seca.....	83 gr. 76 0/100
Residuo.....	3 gr. 27 0/100	Acido fosfórico.....	0 gr. 56 0/100
Materia azucarada.....	9 gr. 10 0/100	Grasa.....	0 gr. 11 0/100
Hidratos de carbono.....	93 gr. 20 0/100	Examen microscópico:	AUSENCIA DE ALMIDON

YEOWARD BROTHERS

Exportadores de plátanos, tomates y patatas.
Comerciantes al por mayor de granos, materiales de empaque y químicos. Vendedores de frutas de todas clases en las plazas ligenses de Londres, Liverpool y Glasgow.
Direcciones: Yeoward Brothers, Harvey Buildings, James Street, Liverpool.—11em, Cove Garden, Londres.—11em, New Bazaar, Glasgow.
Línea de vapores rápidos entre Liverpool, Lisboa, Madrid y las Canarias.—Salidas de Liverpool, todos los sábados. Llegadas á Lisboa, los miércoles. Salidas de Lisboa, para Las Palmas y Tenerife, los viernes. Salidas de las Palmas todos los sábados, directos para Liverpool.

ANEMIA

Debilidad, Neurastenia, Consunción,
Clorosis, Convalecencia,
Vino y Jarabe DESCHIEN
Todos los médicos proclaman que este hierro vital de la sangre cura siempre.—Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginos, etc.—Da salud, fuerza y hacadura á todos.—París.—Venta: buenas farmacias.

Construcción é instalación DE MAQUINAS y utensilios para todas las industrias DE LA LECHE
Máquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTECA
Máquina de homogeneidad sistema A. Gaulin
A. GAULIN
INGENIERO CONSTRUCTOR
170, RUE MICHEL BIZOT, París
Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres
GRAN PREMIO
Referencias de instalaciones, las más modernas
CATÁLOGO GRATIS

LA UNICA Puente-Báscula
Que Pesa, Registra y Cuenta AUTOMATICAMENTE
ES LA PUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE
AVERY
Convieni para pesar los minerales, carbones, etc., en las minas metálicas y de carbón.
Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británica.
W. & T. AVERY, LTD. Foundry,

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID
Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875
Capital social: **50.000.000** de pts.
Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.
El interés de estos préstamos es actualmente de 4'25 por 100 anual en metálico.
Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.
El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le propondrá lo que ha de hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.
Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.
Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3'50 y sobre valores industriales al 4 1/4 %.
También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.
Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.
Admite imposiciones en cuenta corriente.

Hotel Savoy

NUOVA YORK
8a. Avenida; Esq. Calle 8a
El más céntrico y más bien situado, con todos los adelantos modernos.
500 cuartos
300 cuartos de baño
Restaurants.—Cantina
Salones de billar.—Jardín
Cuartos, desde \$2'50 por día
Escribese pidiendo un folleto ilustrado.

Diálogo histórico

—¿Por qué se encuentra tan y tan sana Conchita?
—Porque toma el Pectoral famoso de ANACAHUITA. Sabe usted que estuvo enferma casi próxima á espirar, pues su terrible dolencia era TISIS PULMONAR. Pero la vió una vecina el Pectoral la mandó á Conchita la curó, y como mano de Sante á Conchita la curó.
—¿Y dónde se vendió eso?
—En las mejores farmacias.
—Como se cura mi hijo?
—Le dará un millón de gracias.
—Para usarlo, con el frasco le darán las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones.
Lanman & Kemp
NEW YORK,
Proprietarios y únicos fabricantes.

FUNDICION DE ACEROS DE HADFIELD Co. Ltd.

SHEFFIELD.—INGLATERRA
Instalaciones completas de máquinas de presión, reunidas de los últimos adelantos de la marca
HADFIELD
Constructores de toda especie de maquinaria, de presión para piedra y mineral, incluyendo Rotadores, Protectores, Tolvas de provisión, etc., etc.
Únicos constructores del acero al manganeso, patente de R. A. de Hadfield, el mejor material por excelencia para las partes de más uso de las maquinarias de prensa, demolir, obras de los tranvías, etc., etc.
ACEROS FUNDIDOS DE TODAS CLASES

Regaliz Pectoral L. B. á base de Alquitrán

La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.
Precio de la caja: 2 pesetas
Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.
SIEGEL COOPER CO
J. B. GREENHUT, president.
Sixth Ave. & 18th Street, New York City.

25 AÑOS DE ÉXITO



JABON KURO-BARROS

SE VENDE EN LAS FARMACIAS DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.
El "Jabón Kuro-Barros", limpio, suave, aromático, refresca y da fragancia á la piel. Los médicos lo recomiendan para el baño de las criaturas.—Para uso general en las señoras no tiene rival.
El Jabón Kuro-Barros contiene el mejor antiséptico conocido en la academia médica.
El Jabón Kuro-Barros está fabricado con la grasa más limpia, más fresca, pura y de más mejor calidad.
El Jabón Kuro-Barros es ideal para el champú. Limpia el cráneo de toda caspa, costras y herpes. Limpia la cutis del pelo y devuelve su brillo á éste.
No tiene rival para las espinillas, grietas, sabañones, piel quemada por el sol, eczema y todas las afecciones cutáneas. Barmosita la piel conservándola tersa y saludable. Para los casos ciertos de erupción emplee el jabón tres veces al día empleando también Kuro-Barros líquido. Para la eczema deberá usarse una vez al día con agua tibia. Cuando la piel está seca y grasosa lívese dos veces por día.
Para las afecciones del pelo y cuero cabelludo, frótese perfectamente el cráneo con el Jabón Kuro-Barros una vez por semana.
Su uso en la orina es de inestimable valor para la remoción de espurridos, inflamación y para evitar grietas en los senos, infra, coxíza, etc., y debido á sus propiedades desinfectantes, evita y destruye todo olor desagradable, evita las enfermedades, etc.
La pureza, superioridad y maravillosas cualidades del Jabón Kuro-Barros han hecho que sea el más popular del mundo.
El Jabón Kuro-Barros se encuentra en venta en todas las principales Droguerías.

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1
Tarifa 0
Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:
Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0'20
Por cada cinco palabras más ó fracción..... " 0'10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción " 0'10
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... " 0'10
Servicio de abonados (A)
Por cada despacho expedido desde un domicilio que no exceda de 30 palabras..... " 0'20
Por cada 30 palabras ó fracción..... " 0'20
(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección

Nerviosidad.

"Nervios enfermos son nervios famélicos." La nutrición del sistema nervioso depende de la sangre; la nutrición de la sangre depende de la digestión. La digestión, cuando el estómago no puede hacerla, debe confiarse á las

Pastillas del Dr. Richards

que se elaboran para curar el estómago é intestinos. Tratar de curar la nerviosidad con tónicos es "tomar el rábano por las hojas." Mientras no se digiera bien seguirán los nervios enfermos.
Los que digan lo contrario..... exagerarán.
DR. RICHARDS DISPENSARY TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.
S 102

CUBRE-CORSES OKTIS

Si al mundo se le quitaran los pequeños alambres suturados, podríamos sobrelevar nuestros grandes pesares. El desdólego producido por las molestias persistentes es lo que nos amarga la vida y da lugar á tanto delirio.
Una de las causas de disgusto mas frecuentes para una mujer es el uso del corsé de fábrica, tan común en las pequeñas poblaciones, al que para un mejor presentación se le da á fuerza de pinche del tejidos, que precisamente ha de ocasionar molestias. Con la perversidad natural de las cosas humanas, cuando uno más trata de evitar los inconvenientes de dicho corsé, mas vienen á agobiarlos. El remedio para todos esos inconvenientes está en los Protege-Corses.
OKTIS duplican la duración del corsé y empleándose en el pasado las roturas de las varillas.
Los Protege-Corses OKTIS realizan la elegancia del cuerpo y su uso está tan generalizado en París como en Londres y penetrados de sus ventajas que ofrecen, son recomendados por los principales costureros y modistas de mundo algente.
Los Protege-Corses OKTIS dan confort y apoyo al cuerpo en los momentos de la casa; y por último hay que recordar que son inoxidables y por consiguiente nunca manchados, la ropa interior, pues llevan el atornillado reforzado ZAVI IROD.